

# 市政协十届五次会议开幕

陈秋生作十届市政协常委会工作报告

周玉东作提案工作报告



市政协党组书记、主席候选人陈秋生代表政协第十届茂名市委员会常务委员会向大会作报告。

茂名日报社全媒体记者 甘杨松 闵灿 摄



扫一扫  
更多精彩

茂名日报社全媒体记者  
康乾 梁天 刘邦博 摄制

茂名晚报讯 2月3日上午,中国人民政治协商会议第十届茂名市委员会第五次会议在茂名市民中心开幕。

市政协党组书记、主席候选人陈秋生,副主席周天、肖军、周玉东、黄立红、赖强、冯波、罗天明,副主席

候选人李劲,秘书长胡汉顺在主席台前排就座。

市委、市政府领导同志,市人大常委会党组副书记;茂名军分区、市中级人民法院、市人民检察院、广东石油化工学院主要负责同志;市委、市人大常委会、市政府秘书长;市政协正、副主席职务的老领导、老同志,住茂的全国、省政协委员等在主席台就座,祝贺大会召开。

市政协十届五次会议应出席委员453人,实到426人,符合规定人数。

上午9时,肖军宣布大会开幕,全体起立,唱中华人民共和国国歌。

陈秋生代表政协第十届茂名市委员会常务委员会向大会报告工作。2025年,在市委的坚强领导和市政府的大力支持下,市政协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共二十大和二十届历次全会精神,深入学习贯彻习近平总书记对广东系列重要讲话重要指示精神,按照市委十二届九次、十次全会部署要求,聚焦全市中心工作,将党的领导、统一战线、协商民主有机结合,把发扬民主和增进团结相互贯通,在建言资政和凝聚共识上双向发力,为全市经济社会高质量发展贡献了政协力量。

报告从五个方面总结了市政协去年的工作:一、坚持政治引领,“同心向党”的政治基础不断巩固;二、聚焦中心任务,“全心资政”的履职成效持续增强;三、增进民生福祉,“好心为民”的人民情怀更加凸显;四、广泛凝聚共识,“齐心协力”的团结氛围更加浓厚;五、加强自身建设,“用心提质”的机关效能充分激发。

报告指出,2026年是“十五五”规划开局之年,市委

十二届十次全会明确了“132”发展目标,清晰勾勒出未来五年发展蓝图,市委十二届十一次全会暨市委经济工作会议对今年工作做了明确部署,全市政协系统要全力抓好落实。今年政协工作的总体要求是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实中共二十大和二十届历次全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想、对广东系列重要讲话和重要指示精神,学习贯彻省“两会”精神,贯彻落实市委十二届十次、十一次全会工作部署,锚定“132”发展目标,发挥专门协商机构作用,以更高标准加强思想政治引领,以更实举措服务中心大局,以更优作风践行履职为民,以更大力度深化团结联谊,奋力开创茂名政协工作新局面。对2026年的工作,报告提出了五点建议:一、坚持思想政治引领,在同心向党上有新高度;二、聚焦中心任务,在服务高质量发展上有新作为;三、坚持履职为民,在促进民生改善上有新担当;四、汇聚共识之力,在团结协作上有新贡献;五、加强自身建设,在提升服务水平上展现新形象。

周玉东代表政协第十届茂名市委员会常务委员会作关于政协十届四次会议以来提案工作情况的报告。报告指出,强化思想引领,提案方向更加明确;着力打造精品,提案建言更为精准;凝聚多方合力,提案办理提质增效;强化督办落实,提案实效持续增强。市政协十届四次会议以来,审查立案提案350件,办理答复率和委员满意率均为100%。

大会通报政协茂名市委员会2025年优秀提案,对《关于加快推动“金石”产业带建设,进一步优化生产力布局的建议》等45宗49件优秀提案予以通报表扬。

(茂名日报社全媒体记者 董玉奎)

## 出席市十三届人大七次会议的代表昨日报到 履职尽责担使命 凝心聚力启新程

茂名晚报讯 肩负全市人民的殷切期盼,怀揣共谋发展的赤诚之心,昨日,出席茂名市第十三届人民代表大会第七次会议的人大代表们陆续抵达各代表团驻地报到。会议期间,代表们将以高度的政治责任感,为茂名高质量发展建言献策,为民生福祉献计出力。

报到现场,工作人员有条不紊地为代表们办理信息核对、签到登记、材料发放等手续,从行程引导到资料讲解,各环节服务细致周到,全力为代表们参会提供贴心保障。完成报到的代表们精神饱满、意气风发,或认真翻阅会议材料、提前熟悉会议议程,或三五成群交流探讨,结合一线调研实际,围绕发展热点、民生关切碰撞思路、分享见解。现场处处洋溢着心系发展、履职为民、共谋良策的浓厚氛围。这些来自各行各业的代表,将充分发挥桥梁纽带作用,把基层声音、群众诉求传递到大会现场。

“对于市两会的召开,我满怀期待,坚信这将是一次聚人心、定方向、促发展的会议。”茂名市人大代表、深圳市普德进出口有限公司董事长杨光华在报到时难掩激动。他表示,作为新能源行业代表,本次参会重点关注三大方向:一是加大新能源产业扶持力度,为行业发展注入更强动力;二是聚焦电白马店河新型储能产业园区建设,完善上下游产业链配套,推动园区打造成为省级新型储能产业标杆;三是强化新能源产业人才引育工作,破解人才短缺难题。“通过前期调研和交流,我真切感受到市委、市政府推动茂名高质量发展的坚定决心和务实举措,这让我更有底气履行好代表职责,为产业升级贡献力量。”杨光华的话语间,满是对茂名高质量发展的坚定信心。

茂名市人大代表,信宜市健民医院党支部书记、院长梁雄华长期关注“老有所养、老有所医”民生课题。作为医疗领域代表,他坦言本次参会将重点聚焦医保

政策,尤其是医养结合领域。“我将带着基层一线的实际问题与思考参会,首要任务是深入学习领会报告精神,聚焦民生政策落地‘最后一公里’,切实履行代表职责,推动相关问题获得更多关注、取得实质性进展。”梁雄华表示,他期待进一步加强老年人健康管理,推动医疗机构开展“以医助养、以养融医”服务,巩固居家养老基础作用,加快构建“居家为基础、社区为依托、机构为补充”的养老服务体系,让老年人享受到就近就便、多层次的养老服务。

“这是‘十五五’开局之年的重要会议,期待会议锚定高质量发展方向,科学绘就茂名发展蓝图。”茂名市人大代表,茂南区公馆镇黄坭塘村党支部书记、村委会主任曾凡波在报到时表示。为了开好这次会议,他在会前深入基层走访,广泛听取意见,准备将群众的期盼带到会上。本次参会,他重点关注基层民生实事与产业扶持政策,期盼通过村企合作拓宽增收渠道,加强农村道路、水利等基础设施,并推动教育、医疗、养老等优质资源下沉,让发展成果更好惠及百姓。“我将继续履行好基层代表职责,做实做优自然村人大代表联络站,依托这一平台扎实



人大代表报到。茂名日报社全媒体记者吴昊 摄

推进典型村建设,以实际行动为“百千万工程”贡献力量。”曾凡波说。

据了解,会议期间,代表们将聚焦工业园区提升、产业培育、民生改善、绿美茂名生态建设等全市发展重点工作,深入审议讨论,积极建言献策,以实际行动践行“人民选我当代表,我当代表为人民”的庄严承诺,为奋力谱写中国式现代化茂名新篇章汇聚智慧、凝聚力量。

(茂名日报社全媒体记者 和沛蓉 卢莹洁)